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A1) I figuren ar en matchning M fér den bipartita grafen G markerad med
feta kanter.

i " ¢ dy ¢ Ange (som en foljd av hérn) en utékande

alternerande stig for M och markera tyd-
ligt i nedanstaende figur den stérre match-
ning M’ som kan skapas fran M med hjalp
av stigen.

1 2 3 4

Losning;:

Man finner tre olika utékande alternerande stigar

(dvs alternerande stigar som startar och slutar i ¢ d ‘
omatchade horn) som startar i ¢ eller e

(man kunde ocksa starta i hornet 4):

cla2b4

c3d2b4

e3d2b4 1 2 3 4

Den forsta ger den nya matchningen héarintill.

Svar: En utokande alternerande stig ar c1a2b4.
Enligt ovan finns flera korrekta svar.

A2) En 3-reguljar, plan och sammanhéngande graf har 3 fler horn (noder) &n
det antal ytor (omraden) grafen delar in planet i (inklusive den obegransade
ytan). Hur manga horn har grafen?

Losning:
Lat grafen ha v horn, e kanter och r = v — 3 ytor.

Y ey 0(x) = 2e ger 3v = 2e och Eulers polyederformel v — e +r = 2 ger
20 — 2e + 2r = 4. Saledes 2v — 3v +2(v — 3) =4, dvs v = 10.

Svar: Grafen har 10 horn.
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B1) I figuren &r en matchning M for den bipartita grafen G markerad med

feta kanter.
a b c d

Ange (som en foljd av hérn) en utékande
alternerande stig for M och markera tyd-
ligt i nedanstaende figur den storre match-
ning M’ som kan skapas fran M med hjalp
av stigen.

1 2 3 4 5
Losning;:
Man finner fyra olika utékande alternerande stigar a b ‘ d

(dvs alternerande stigar som startar och slutar i

omatchade horn) som startar i c:
c2b3dl1

c2b3d5

c4a2b3dl

c4a2b3d5.

Den forsta ger den nya matchningen harintill.

Svar: En utokande alternerande stig ar c2b3d1.

Enligt ovan finns flera korrekta svar.

B2) En 3-reguljar, plan och sammanhéngande graf har 8 fler horn (noder) &n

det antal ytor (omraden) grafen

delar in planet i (inklusive den obegransade

ytan). Hur manga horn har grafen?

Losning;:

Lat grafen ha v horn, e kanter och r = v — 8 ytor.
Y ey 0(x) = 2e ger 3v = 2e och Eulers polyederformel v — e +r = 2 ger
20 — 2e + 2r = 4. Saledes 2v — 3v + 2(v — 8) =4, dvs v = 20.

Svar: Grafen har 20 horn.




